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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM

İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım a^
ederim. /

EREN

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır Açık Ceza İnfaz Kurumu’nda eğitim hakkını kullanarak üniversite öğrenimine

devam eden mahpuslar uzun süredir çeşitli baskılarla karşı karşıya kalmaktadır. Daha önce

kamuoyuna da yansıdığı üzere, eğitim hakkını engellemeye dönük haksız tutanaklar ve izin

iptalleri gündeme gelmiş, bizler de bu konuyu Meclis gündemine taşınmış ve söz konusu

uygulamaların iptali sağlanmıştır.

Ancak benzer baskılar halen devam etmektedir. Yaklaşık iki yıldır Diyarbakır Açık

Cezaevi’nde bulunan ve üniversite öğrenimine devam eden mahpus Muhammed Güler, geçmiş

siyasi dosyası ve ailesinin durumu gerekçe gösterilerek kurum idaresi tarafından sürekli baskıya

uğramaktadır. Basit gerekçelerle hakkında tutanaklar düzenlenmiş, izin hakkı elinden

alınmıştır. Yakın zamanda ise, bazı öğrencilerin yaşadığı baskılar iptal edilmesine rağmen, bu

kez özellikle Güler hedef alınmış, “diğer mahpusları şikâyete teşvik ettiği” iddiasıyla

suçlanmış, raporlu olmasına rağmen çalışmaya zorlanmış, yaptığı işler kamera kayıtlarında

sabit olmasına rağmen “şikâyet” ettiği gerekçesiyle tutanak tutulmuş ve izin hakkı tekrar

engellenmiştir.

Bu durum, mahpusların anayasal eğitim hakkını ve aynı zamanda adil ve eşit muamele görme

hakkını açıkça ihlal etmektedir. Cezaevlerinde uygulanan psikolojik baskı ve keyfi tutanak

uygulamaları, mahpusların eğitime erişimini fiilen engellemekte, Anayasa’nm 42. maddesinde

güvence altına alınan eğitim hakkını ortadan kaldırmaktadır.
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Bu bağlamda;

1. Diyarbakır Açık Ceza İnfaz Kurumu’nda eğitim hakkını kullanmak isteyen mahpuslara

yönelik baskı ve keyfi uygulamalar hakkında Bakanhğımzm bilgisi var mıdır?

2. Eğitimine devam eden mahpus Muhammed Güler hakkında düzenlenen tutanakların

gerekçeleri nelerdir ve bu tutanakların yasal denetimi yapılmış mıdır?



3. Söz konusu mahpusun raporlu olmasına rağmen çalışmaya zorlandığı, ardından da

“şikâyet” gerekçesiyle izninin iptal edildiği iddiaları doğru mudur? Doğru ise bu durum

hangi yasal dayanağa göre gerçekleştirilmiştir?
4. Son üç yıl içinde Diyarbakır Açık Ceza İnfaz Kurumu’nda eğitim hakkı kullanan

mahpuslar hakkında düzenlenen tutanak sayısı kaçtır? Bu tutanakların kaçı izin iptali ile

sonuçlanmıştır?

5. Türkiye genelinde ceza infaz kurumlarmda halen üniversiteye kayıtlı kaç mahpus

bulunmaktadır? Son beş yıl itibarıyla yıllara göre dağılımı nedir?

6. Son beş yılda eğitim süreçlerinde engelleme veya gecikme yaşandığı iddiasıyla

Bakanlığımza, ÇİMER’e, Kamu Denetçiliği Kurumu’na ve TBMM Dilekçe

Komisyonu’na yapılan başvuru ya da şikayet sayısı kaçtır? Bunların sonuçları nelerdir?

7. Aynı dönemde eğitim hakkına ilişkin düzenlenen disiplin tutanaklan kaçtır? Bu

tutanakların kaçı izin iptali, disiplin cezası, eğitim faaliyetlerinden men veya açığa

çıkarmanın geri alınması gibi sonuçlar doğurmuştur?
8. Cezaevlerinde mahpusların eğitim hakkının korunması ve keyfi engellemelerin

önlenmesi için Bakanlığınız hangi önlemleri almaktadır?

9. Eğitim hakkına dönük ihlallerin tekrar yaşanmaması için Diyarbakır Açık Ceza infaz

Kurumu hakkında herhangi bir inceleme veya soruşturma başlatılmış mıdır?


